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1. Seja f uma funcao definida em R tal que para todo x # 1 temos que
2
—2? + 3z < f(z) < =L, Calcule lim,_,; f(z) e justifique.

z—1

g(x)

z

2. Suponha que para todo = € R temos |g(z)| < x*. Calcule lim,_,o

3. A afirmacao
“lim |f(z)| = |L| = lim f(x) =L"
T—p T—p

é verdadeira ou falsa? Justifique.

4. Dé um exemplo de uma funcao f tal que lim,_,,, | f(x)| existe mas lim,_,, f(z)
nao existe.
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. Dé exemplos de fungoes f e g tais que limg oo f(z) = limg, 400 g(z) =
+00, e com lim, o (f(z) — g(z)) = L com os seguintes valores de L:
—00, =3, 0, 3, +00.

. Dé exemplos de fungoes f e g tais que limg, 1o f(2) = limg— 100 g(x) =



+00, e com limg_, 1o f(2)/g(x) = L com os seguintes valores de L: —oo,
~3,0, 3, +00.

. Repetir as duas questoes acima, mas com  — a™, onde a € R a sua
escolha.

. Se f(x) = 2® + x + 14, como podemos justificar que esse polindmio tem
pelo menos uma raiz real no intervalo [—2, —1]?

. Prove que a equacio % — ﬁ = 0 admite ao menos uma raiz real

. Seja f continua em [a, ] e tal que f(a) < f(b). Sabendo que f é injetora,
conclua que f é estritamente crescente neste intervalo.

. Seja f : [a,b] — R continua. Verifique que a imagem Im(f) da f é
um intervalo fechado. Isto é, existem numeros reais m < M tais que a
Im(f) = [m, M].
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